
 

 

 
 

COMISSÃO ESPECIAL DE IMPEACHMENT – CEI/ALEAM 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE IMPEACHMENT DO 

GOVERNADOR DO ESTADO DO AMAZONAS, WILSON MIRANDA LIMA E DO VICE-

GOVERNADOR, CARLOS ALBERTO SOUZA DE ALMEIDA FILHO POR CRIME DE 

RESPONSABILIDADE, OFERECIDA PELOS SENHORES MÁRIO RUBENS MACEDO 

VIANNA E PATRÍCIA DEL PILAR SUAREZ SICCHAR 

 

Ata da reunião híbrida da Comissão Especial de Impeachment da Assembleia Legislativa do Estado 

do Amazonas, realizada aos vinte e sete dias de julho de dois mil e vinte, presidida pela Deputada 

Alessandra Campêlo, que iniciou os trabalhos às nove horas, fazendo a chamada nominal dos 

presentes Deputados membros da referida Comissão presencialmente, a saber: o Relator, Deputado 

Dr. Gomes e demais membros: Adjuto Afonso, Delegado Péricles, Carlinhos Bessa, Fausto 

Junior, Wilker Barreto, Roberto Cidade, Joana Darc e Saullo Vianna, e com presenças 

virtuais, os deputados:,  Belarmino Lins, João Luiz, Sinésio Campos, Therezinha Ruiz e Felipe 

Souza. Justificadas as ausências dos Deputados: Cabo Maciel (Memorando nº 055/2020 - 

EGDEAMP) e Dermilson Chagas (Memorando nº 121/2020 GDDC-ALEAM). No início dos 

trabalhos, a Presidente da Comissão Especial de Impeachment Deputada Alessandra Campêlo fez a 

leitura da pauta com os seguintes itens:1. Aprovação das atas da 2ª e da 3 ª reuniões da Comissão 

Especial de Impeachment realizadas em 16 e 23/07/2020 respectivamente; 2. Análise de 

Requerimento; 3. O que houver. A presidente Deputada Alessandra Campêlo informou que todos 

tiveram acesso às atas distribuídas. Aprovado o primeiro item da pauta. No segundo item, tratou-se 

do Requerimento do deputado Wilker Barreto que “Requer, na forma regimental, à Presidente da 

Comissão Especial Processante de Impeachment, o encaminhamento de expediente na forma de 

solicitação de informações à sede do Governo do Estado e à Vice-Governadoria acerca da forma de 

pagamento dos honorários advocatícios referente à defesa do Governador e do Vice-Governador na 

denúncia com pedido de impeachment”. A Presidente informa que o requerimento será 

encaminhado à Mesa Diretora para as devidas providências, procedendo, em seguida, à leitura do 

memorando enviado à Mesa com a propositura. Com a palavra, Deputado Wilker Barreto, em 

pronunciamento da tribuna, falou a respeito da obrigação da Comissão Especial de Impeachment de 

bem representar o povo analisando a denúncia e as defesas do Governador e seu Vice, falou da 

denúncia, das irregularidades cometidas pelo Governador e do Vice-Governador; criticou as ações 
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dos denunciados; falou do depoimento à Polícia Federal da senhora Alcineide Pinheiro, ex-gerente 

de compras da Secretaria de Estado da Saúde - SUSAM, que circula nas redes sociais, cujo teor, 

segundo o Deputado Wilker Barreto, apresenta clara materialidade do envolvimento do Governador 

na malversação e na instituição de uma quadrilha no Estado. O Deputado Wilker citou o ex-

Secretário de Saúde Rodrigo Tobias e o ex-Secretário Executivo João Paulo, dizendo que se tratava 

da materialidade do dolo da malversação de fatos já citados; citou os fatos narrados pela ex-gerente 

de compras da SUSAM, senhora Alcineide Figueiredo Pinheiro, cobrando de seus pares uma 

análise profunda do caso.  Afirmou, o Deputado Wilker Barreto, que o correto é que a Casa afaste o 

Governador e o Vice de suas funções a fim e que a Comissão Especial trabalhe de forma mais 

efetiva e isenta, apelou com veemência aos membros da Comissão para que atendessem seu pedido. 

Depois disso, a presidente Deputada Alessandra Campêlo informou que a presidência estava 

recebendo cinco requerimentos de autoria do Deputado Roberto Cidade, tratando de assuntos 

referentes à SUSAM e ao Governo, cuja leitura se procedeu na sequência, nos seguintes termos: 1. 

“Requer à Comissão Especial do Impeachment, que seja encaminhado expediente aos três 

Hospitais e Pronto-Socorros da Cidade de Manaus, João Lúcio, Platão Araújo e 28 de Agosto, 

solicitando Demonstrativo de Ocupação de Leitos Clínicos e de UTI, referente ao período de 06 a 

09 de Abril de 2020, constando informações a respeito do motivo das internações”; 2. “Requer à 

Comissão Especial do Impeachment do Governador Wilson Lima e do Vice-Governador Carlos 

Almeida, que seja encaminhado expediente à Secretaria de Estado da Saúde, solicitando a Escala de 

Enfermeiros e Técnicos de Enfermagem, nos mês de Dezembro de 2019, no Setor das Incubadoras 

das Maternidades Balbina Mestrinho e Ana Braga; Assim como o estoque de remédios do Hospital 

João Lúcio, disponíveis à população no período citado”; 3. “Requer à Comissão Especial do 

Impeachment, que seja encaminhado expediente ao Governador do Estado do Amazonas, 

solicitando demonstrativo dos investimentos em Saúde (medicamentos, profissionais e leitos 

clínicos e de UTI.) de sua gestão, frente aos recursos disponibilizados pelos últimos Governadores 

do Amazonas”; 4. “Requer à Comissão Especial do Impeachment, que seja encaminhado 

expediente ao Governador do Estado do Amazonas, Wilson Miranda Lima, solicitando 

demonstrativo dos benefícios trazidos pelo Evento ‘EXPOAGRO 2019’, informando números que 

fundamentem os investimentos realizados pelo Governo do Estado”; 5. “Requer à Comissão 

Especial do Impeachment, que seja encaminhado expediente ao Governo do Estado do Amazonas, 

solicitando que demonstre as medidas tomadas quanto às convocações para esclarecimentos, feitas 
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pela Assembleia Legislativa, aos seus Secretários e Diretores, integrantes da Administração Direta e 

Indireta”. A presidente Deputada Alessandra Campêlo sugeriu que se encaminhassem todos os 

requerimentos por e-mail aos destinatários e que se fizesse uma diligência visando ao recebimento 

de todas essas informações solicitadas, uma vez que o prazo final para a apresentação do relatório 

ao Plenário é dia 03/08/2020.  Nessa hora, Deputado Fausto Júnior, manifestando apoio à proposta 

da presidente,  solicitou que se encaminhasse também ao TCE o requerimento que trata do pedido 

de informações sobre a Expoagro para maiores informações. Nesse momento, Deputado Dr. Gomes, 

como relator, falou do prazo curto para análise das e posterior parecer, tendo em vista o grande 

volume de material a ser avaliado;  alertou para a urgência dos requerimentos, disse ainda que seria 

humanamente impossível analisar mais de mil páginas no prazo legal, e por isso frisou que esses 

requerimentos deveriam ser urgentes, perguntou se poderia haver adiamento do prazo para a entrega 

do relatório. Na sequência, o Deputado Sinésio Campos comentou que seriam perto de setecentas 

páginas, solicitou as defesas dos denunciados em forma impressa para sua leitura e análise. 

Deputado Wilker Barreto comentou sobre o prazo, falou que a Comissão tem autonomia para dilatá-

lo, a fim de que os requerimentos apresentados sejam respondidos; solicitou que se incluíssem, no 

requerimento que solicita demonstrativo dos investimentos em saúde, os estoques de medicamentos 

dos hospitais-maternidades Balbina Mestrinho e Ana Braga. Deputado Wilker Barreto manifestou-

se favoravelmente à dilatação do prazo para entrega do parecer pelo relator, caso seja necessário.  

Nesse instante, o Deputado Carlinhos Bessa, manifestando-se contrário à prorrogação dos prazos, 

asseverou que estes devem ser cumpridos sob pena de o processo ser arquivado.  Em seguida, 

Deputado Roberto Cidade esclareceu que seus requerimentos servem tão somente como 

esclarecimentos para que ele forme o seu voto, não tendo como objetivo, portanto, a 

prejudicialidade dos prazos.  Após isso, Deputado Belarmino Lins criticou a fala do Colega Wilker 

Barreto, frisando que afastar o Governador e o Vice seria condená-los antes de julgá-los; quanto às 

datas e prazos, ponderou que cabe ao relator ou à presidente a solicitação de dilatação.  O Deputado 

Wilker Barreto, nesse momento, voltou a falar da alteração de prazo que era sugestão do relator; 

quanto ao depoimento da ex-gerente de compras da SUSAM à Polícia Federal, afirma o deputado 

que não há relação com o depoimento dado à CPI da saúde, mas que a Comissão Especial deve 

levar em consideração o depoimento de uma ex-servidora que afirma que houve interferência direta 

do Governador na aquisição de respiradores, questionou se os fatos levantados pela Operação 

Sangria e pela CPI da Saúde só terão veracidade quando o relatório da Comissão for emitido. Frisou 
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o Deputado Wilker Barreto que o Governador e o Vice-Governador estão sendo julgados por mau 

uso de recursos públicos e se baseia em fatos contundentes, concluindo que, segundo ele, há 

elementos suficientes para o afastamento dos denunciados. Solicitou mais uma vez que se 

incluíssem no requerimento do deputado Roberto Cidade os estoques de medicamento dos 

hospitais-maternidades Balbina Mestrinho e Ana Braga.  Na sequência, o Deputado Sinésio incluiu 

todos os itens do processo, uma somatória de mil duzentas e sessenta e sete páginas. A presidente 

Deputada Alessandra Campêlo informou que seriam enviadas as cópias ao deputado Sinésio; 

explicou os prazos, o pedido aos órgãos para esclarecimentos. Nesse momento, Deputado Wilker 

Barreto solicita que o requerimento do Deputado Roberto Cidade, tratando sobre estoque de 

medicamentos, seja lido pela presidente, tendo o pedido prontamente atendido com a inclusão de 

sua solicitação de alteração. Ainda nesse assunto, a presidente fez um adendo ao requerimento para 

que seja inserida a solicitação de informação sobre o estoque recebido do governo anterior e deferiu 

todos os requerimentos apresentados. Em nova questão de ordem, Deputado Wilker Barreto 

solicitou que o relatório fosse entregue na sexta-feira, 31/07/2020, a fim de que no fim de semana 

seja feita a leitura pelos membros da Comissão. A Deputada Alessandra Campêlo esclareceu que 

não tem como estabelecer uma data para entrega do relatório, sugerindo, neste momento, que o 

relator, Deputado Dr. Gomes, dê uma previsão da entrega do parecer antes mesmo da data sugerida 

pelo Deputado Wilker Barreto. A presidente justificou as ausências dos deputados Dermilson 

Chagas, com atividades fora da Casa, e Cabo Maciel por recomendação médica. A presidente 

Deputada Alessandra Campêlo não tendo mais nada para deliberar, encerrou a sessão às dez 

horas, avisando a seus pares que a próxima reunião seria definida e avisada com antecedência de 

vinte e quatro horas. Como secretário dessa Comissão Especial de Impeachment, eu, Arão do 

Nascimento Bentes, lavrei esta ata. 
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Relator: 

 


